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MINDSZENTY
EMLÉKKONFERENCIA ÉS KÖNYVBEMUTATÓ 

 A KÜLÜGYMINISZTÉRIUMBAN

A Külgazdasági és Külügyminisztériumban 
mutatták be Mindszenty József bíborosnak 

a budapesti amerikai nagykövetségen töltött 
éveiről szóló kötetet.

Az a nagyszámú forráskiadvány, amelyet 
Mindszenty József bíboros, hercegprímás, esz-
tergomi érsek személyéről, tevékenységéről 
Somorjai Ádám OSB és munkatársai az elmúlt 
évtizedekben megjelentettek, a közelmúltban 
újabb kötettel gyarapodott. A kötet témáját 
annak a másfél évtizednek a dokumentumai 
adják, melyet Mindszenty bíboros az Egyesült 
Államok budapesti nagykövetségének menedé-
kében töltött. Ezalatt az időszak alatt az amerikai 
diplomácia illetékesei napról-napra precíz doku-
mentációt készítettek a bíboros személyét érintő 
történésekről. Ennek dokumentumait kutatható-
vá válásuk után kezdték tanulmányozni a kötet 
szerzői, Deák András Miklós, Somorjai Ádám 
OSB és Zinner Tibor.

Könyvük megjelenése alkalmat adott rá, hogy 
a két ország közötti kapcsolatnak ez az igen 
fontos fejezete újra előtérbe kerüljön. Ennek 
jegyében tartották meg a Külgazdasági és 
Külügyminisztériumban október 16-án azt az 
emlékkonferenciát, ahol a kötetet bemutatták. 
Az eseményen, ahol az Egyesült Államok jelen-
legi budapesti nagykövete, David B. Cornstein 
képviselte hazáját, részt vett Michael August 
Blume apostoli nuncius is.

A program első részében angol nyelvű előadá-
sok hangzottak el. Az esemény házigazdájaként 
Kumin Ferenc helyettes államtitkár köszön-
tötte a résztvevőket, ezután Magyar Levente 
államtitkár nyitó-előadásában az amerikai és a 
magyar nemzet barátságának főbb mozzanatira 
tekintett vissza. Szólt a két ország történelme 
közti nagy eltérésről, és a magyar történelem 

nagy személyiségei közt Mindszenty bíboros 
személyének jelentőségéről, felidézve a herceg-
prímás püspöki jelmondatát: „Devictus vincit” 
(Legyőzetve győz).

A következő felszólalónak, David B. Cornstein-
nek, az Egyesült Államok budapesti nagyköve-
tének gondolatmenete rímelt Magyar Levente 
államtitkár előadására, hiszen a nagykövet saját 
gondtalan gyermekéveit és fiatalságát állította 
szembe Magyarország második világháborús, 
majd azt követő évtizedeinek megpróbáltatása-
ival, tragédiáival. A magyar főváros központjá-
ban, a Szabadság téren álló amerikai követségi 
épületről elmondta, 1900-as átadása óta mindig 
a szabadság jelképeként tekintettek rá. Ez az 
épület lett Mindszenty bíboros menedéke, erő-
sítve a két nép kapcsolatát.

Talán a legérdekesebb felszólaló lépett ezután a 
jelenlévők elé, Donald B. Kursch nyugalmazott 
amerikai diplomata, aki budapesti szolgálata ide-
jén személyesen is ismerte Mindszenty Józsefet. 
Emlékeiről szólva Mindszenty bíborost, mint 
magyar hazafit mutatta be, aki a követség hátsó 
udvarában tett közös sétáik során beszélt neki a 
magyar történelemről. Az egykori diplomata azt 
is felidézte például, amikor a Trianoni békeszer-
ződés igazságtalanságát világította meg előtte 
Mindszenty.

Az első rész utolsó felszólalója Frank Tibor 
történész, a Magyar Tudományos Akadémia tag-
ja volt, aki előadásában áttekintette az 1956-os 
forradalomhoz vezető időszakot, a forradalom 
és szabadságharc leverésének körülményeit, 
majd az azt követő éveket, az események hatását 
Mindszenty bíboros helyzetére.

A konferencia szünetében lehetőség nyílt a 
minisztérium aulájában a bíboros életéről és 
az amerikai követségen töltött éveiről szóló 
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kiállítás megtekintésére, majd a konferencia má-
sodik része következett. Az immár magyar nyel-
vű előadásokban a bemutatott kötet három 
szerzője számolt be kutatásai körülményeiről, 
érdekességeiről.

Deák András Miklós – Somorjai Ádám OSB 
– Zinner Tibor: Menedékben : Amerikai diplo-
maták Mindszenty bíborosról 1957-1970 című 
könyve a Magyar Napló Kiadó gondozásában 
jelent meg.

Flier Gergely
Sapientia Szerzetesi Hittudományi

Főiskola Könyvtára

„MUZEÁLIS KINCSEINK ONLINE”
ISMERKEDÉS AZ ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI PLATFORMMAL

A könyvtáros szakma következő nagy kihívá-
sai közül kétség kívül az egyik legjelentő-

sebb az évtizedek óta használt integrált könyv-
tári rendszereink cseréje lesz. Az elmúlt évek 
során több híradást olvashattunk különböző 
fórumokon a készülő országos platformról, majd 
arról tájékoztattak bennünket, hogy az OKP köz-
beszerzését végül mégsem támogatta az illetékes 
államtitkárság, ezért új közbeszerzési eljárás 
kiírására van szükség. Ehhez képest viszonylag 
rövid időn belül már egy részleteiben műkö-
dőképes rendszerről számoltak be az Országos 
Széchényi Könyvtár munkatársai és a programo-
zást végző HerMész-Soft Kft. szakemberei.

2019. október 31-én a Széchényi Könyvtár 
dísztermében mutatták be az Országos Könyvtári 
Platform (OKP) első modulját, a muzeális doku-
mentumok nyilvántartására (MKDNy) szolgáló 
felületet. A http://mkdny.oszk.hu/ címen elérhető 
honlap az Országos Széchényi Könyvtár és a 
Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár 
közreműködésével jött létre. A tavaszi informa-
tív tájékoztató után végre működés közben is lát-
hattuk a következő évek meghatározó új közös 
katalógusát. A résztvevőket Hammerstein Judit 
megbízott főigazgató köszöntötte, kiemelve, 

hogy Magyarország legnagyobb virtuális plat-
formja a legmodernebb technológiai háttérrel 
fogja elérhetővé tenni a könyvtárainkban őrzött 
kincseket.

Lendvay Miklós informatikai igazgató (OSzK) 
az OKP fejlesztésének céljáról és jelentőségéről 
szólva a 2016. évi szándéknyilatkozat aláírásá-
tól ismertette a platform létrejöttének lépéseit és 
alapelveit. Az új rendszer olyan alapokra épül, 
amelyek lehetővé teszik, hogy helyi igényekre 
szabható legyen, flexibilis munkafolyamatok-
kal működhessen és megosztva is használható 
legyen. A felhő alapú OKP nem igényel a to
vábbiakban helyi szervereket, bárhol alkalmaz-
ható. Informatikai szempontból meghatározó 
jelentőségű a korábbi rekordok konvertálása, 
eddig kb. 240.000 régi, jól azonosítható MARC 
formátumú rekord került át az új adatbázisba.

Mészáros László (HerMész-Soft Kft.) a kivite-
lező cég részéről mutatta be az OKP fejlesztése 
során alkalmazott alapelveket. A program terve-
zése során igyekeztek a már működő nemzet-
közi rendszerek (pl. Netflix, Amazon, Google) 
legjobb gyakorlati megoldásaiból kiindulni, kri-
tikus szemmel tesztelve a már futó alkalmazáso-
kat. A platform működésének alapelve, hogy bár 
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